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La prueba de matemáticas está conformada por preguntas planteadas a partir de diferentes 

situaciones. Estas preguntas constan de 

 Una situación, que puede ser una gráfica, una tabla, un texto o una combinación de ellos. 

 Un problema, que puede estar dado en forma afirmativa o interrogativa 

 Cuatro opciones de respuesta 
 

Recuerde que usted puede encontrar una o dos opciones válidas para solucionar el problema 
planteado y que para responder la pregunta, debe seleccionar entre las opciones dadas sólo una, la 

que considere relaciona de manera más estructurada los conceptos matemáticos con las 
condiciones particulares de la situación problema. 

 
CONTESTE LAS PREGUNTAS 1 A 5 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 

 
En la secretaría de tránsito y transporte se establecieron las siguientes tarifas para el servicio de 
taxis en Santafé de Bogotá  
 

TARIFAS BÁSICAS 
 

Carrera al aeropuerto o puente aéreo 50 unidades = $ 1300 

Servicio puerta a puerta o banderazo 25 unidades = $   600 

Carrera mínima a cobrar sin importar el trayecto 50 unidades = $ 1300 

Recargo nocturno y festivo 8 unidades =   $200 
  

Para registrar el recorrido y poder establecer el valor a pagar se usa un taxímetro. El taxímetro no da 
el valor en pesos sino en unidades; al encenderse marca una tarifa inicial de 25 unidades. Las 
unidades irán aumentando una en una cada 100 metros recorridos o cada 30 segundos, cuando el 
vehículo esté detenido. La palabra banderazo de la tabla se refiere cuando un pasajero detiene el 
taxi para abordarlo. Además cada taxi tiene una tabla en la cual está el listado de las unidades y su 
valor de la siguiente forma: 
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1. Una persona solicita un servicio de taxi, para que la lleve desde su casa hasta el puente aéreo. Si 
la distancia recorrida de la casa al puente aéreo es de 5 Km, se puede afirmar que 
 

A. el valor de la carrera es el correspondiente a 75 unidades de recorrido y 100 unidades de recargo 
B. el valor de la carrera es el correspondiente a 50 unidades de recorrido, 25 unidades de servicio 
puerta a puerta, 50 unidades de recargo por ser una carrera al puente aéreo y 25 unidades de 
banderazo 
C. el valor de la carrera es de $3100 por concepto de 50 unidades de recorrido, más 25 unidades de 
servicio puerta a puerta y 50 unidades de recargo por ser una carrera al puente aéreo 
D. el valor a pagar será mayor o igual a $ 3800 
 
2. Si en una carrera el número de las unidades marcadas por el taxímetro excedió las existentes en 
la tabla, entonces una manera de calcular el valor de más de 481 unidades es 
 

A. hallando el valor de la unidad y multiplicando este por el número de unidades marcadas 
B. adicionando 100 pesos por cada 4 unidades después del último número de unidades para el cual 
aparece un Valor registrado en la tabla 
C. duplicando el valor de las unidades ya existentes en la tabla 
D. realizando la diferencia entre el número de unidades marcadas por el taxímetro y el último número 
de unidades para el cual aparece un valor registrado en la tabla. Esta diferencia entre unidades se 
ubica en la tabla y el valor registrado para estas unidades se suman al último valor registrado en la 
tabla 
  
3. Se solicita un servicio de taxi para que realice una carrera al aeropuerto. Después de realizar el 
recorrido, el taxista cobra por el servicio $7.600. Es posible que el valor de esta carrera haya 
correspondido a 
 

A. 25 unidades por el servicio puerta a puerta, 25 unidades de banderazo, 50 unidades de recargo 
por ser una carrera al aeropuerto y 204 unidades de recorrido 
B. 75  unidades de tarifas básicas,  195 unidades de recorrido, y 30 unidades correspondientes al 
tiempo que estuvo detenido el vehículo 
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C. 300 unidades en donde se incluye el servicio puerta a puerta, el recargo por ser una carrera al 
aeropuerto y el recorrido, más las unidades que marca el taxímetro por tres minutos en que el 
vehículo estuvo detenido 
D. 100 unidades de tarifas básicas (servicio    puerta    a    puerta,    carrera    al aeropuerto y 
banderazo), 100 a 200 unidades correspondientes al recorrido y las unidades que se asignan de 1 a 
51 minutos porque el vehículo estuvo detenido respectivamente 
  
4. Si un pasajero el día domingo paga por una carrera $ 8.400, entonces es correcto afirmar que 
 

A. el recorrido marcó entre 326 y 329 unidades 
B. la distancia recorrida fue de 28.900 metros y hubo un tiempo de espera de 7 minutos 
C. el cobro de la carrera se hizo porque el taxi recorrió entre 33.400 metros y 33.700 
D. metros el cobro de la carrera se hizo, 25 unidades por banderazo 8 unidades por recargo, 263 por 
recorrido y 18 unidades por espera de tiempo 
  
5. Para calcular la distancia que recorrió un taxi en una carrera, se debe saber 
 

A. el valor total de la carrera y el valor de cada una de las unidades, más los recargos 
B. el tiempo que permaneció detenido y el total de unidades marcadas por el taxímetro 
C. el valor total de la carrera, el valor de la unidad, los recargos y el tiempo que permaneció detenido 
D. las tarifas básicas cobradas en el recorrido y el número total de unidades que marco el taxímetro 
 
RESPONDA LAS PREGUNTAS 6 A 8 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN  
 
Observe con atención la siguiente gráfica, la cual puede ser asociada a una función 

 
6. Una situación que puede ser asociada con esta gráfica es 
 

A. la distancia recorrida por un auto en un tiempo determinado 
B. el nivel de agua en un recipiente, respecto al tiempo 
C. la velocidad de un vehículo en relación con el tiempo 
D. la temperatura de un horno, respecto al tiempo 
  
7. El punto máximo de la función alcanzando en el intervalo de A a B significa que 
 

A. el horno se programa para una temperatura 350°- 
B. el nivel máximo de agua del recipiente fue 350 ml 
C. el auto recorrió máximo 350 km 



 
AAsseessoorrííaass  AAccaaddéémmiiccaass  MMiillttoonn  OOcchhoo  

IICCFFEESS  MMAATTEEMMAATTIICCAASS  AAÑÑOO  22000000  

  
D. la velocidad máxima alcanzada por el vehículo fue 350 km/h 
  
8. A partir del momento B la gráfica presenta oscilaciones. Esto significa que 
 

A. el recorrido presenta oscilaciones en el tiempo 
B. la fuerza de la caída del agua hace que se repita el proceso de desalojar y volver a recuperar 
agua 
C. una vez alcanzados los 350 km/h la velocidad disminuye por un tiempo 
D. el mecanismo del horno hace que, alcanzada la temperatura deseada, presente cortas 
oscilaciones en tiempo y temperatura  
 
RESPONDA LAS PREGUNTAS 9 A 13 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 

 
 
La cadena de televisión No. 1 tiene un alcance de 4 km a su redonda para su señal de transmisión y 
la cadena de televisión No. 2 tiene un alcance de 3 km de radio y se encuentra en un punto ubicado 
a 5 kilómetros hacia el norte y 8 kilómetros hacia el occidente de la cadena número 1. Cada cadena 
posee una antena parabólica, la cual es usada para recibir señales de un satélite ubicado en el 
espacio como lo muestra la figura. En cada una de las antenas, el platón y la base pueden girar 
sobre si mismos, de manera independiente con respecto al eje de rotación y para obtener la señal es 
necesario que el punto receptor la capte. 
 
9. Si se construye una tercera cadena de televisión 8km al norte y 12km al occidente de la cadena 
número 1. ¿Será posible construir una cuarta cadena con las siguientes condiciones? 

 Que la distancia de la cadena 1 a la 4 sea igual a la distancia de la cadena 1 a la cadena 3 

 Que la distancia de la cadena 1 a la 4 sea mayor que la distancia, de la cadena 1 a la cadena 

 2 más la distancia de la cadena 2 a la 3 
 

A. no, porque la suma de las distancias de la cadena uno a la dos y la distancia de la cadena 2 a la 
cadena 3 es mayor que la distancia de la cadena 1 a la cadena 3 
B. no, porque la condición número dos nunca puede cumplirse si se tiene en cuenta la 1 
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C. no, porque la distancia de la cuarta cadena a la cadena uno es el lado más largo del triángulo que 
se forma entre las cadenas 1, 2 y.3.  
D. no, porque no se conocen las dimensiones del terreno donde están ubicadas las otras tres 
cadenas de televisión 
 
10. ¿Qué se requiere para saber, si hay un lugar en el cual sea posible que entre la señal tanto de la 
cadena 1 como de la cadena 2? 
 

A. una emisora se debe encontrar ubicada dentro de la zona de alcance de la otra  
B. los respectivos alcances de los radios deben ser proporcionales a la distancia entre las emisoras  
C. siempre el radio de alcance de una cadena debe ser menor que el radio de alcance de la otra 
cadena 
D. la suma de los respectivos radios de alcance debe ser mayor que la distancia que hay entre la 
cadena 1 y la cadena 2 
 
11. Es posible que se dificulte la recepción de la señal, según la posición en la cual está situada la 
antena de la cadena 1 porque 
 

A. la señal del satélite no llega al platón de la antena de tal manera que la señal se pueda dirigir 
hacia el centro de la parábola que forma este 
B. la señal del satélite llega tangencialmente a la antena y no puede ser recibida por el punto 
receptor 
C. la señal del satélite está siempre perpendicular al centro de la parábola que representa el plantón 
D. la altura de la base, desde el suelo hasta la antena no es suficiente para recibir la señal, debería 
ser mayor 
  
12. Con cuál de las siguientes acciones se obtiene mayor nitidez en la señal de televisión o sea, con 
cuál, la señal del satélite caerá en el punto receptor 
 

A. girando la base de la antena 90° dirección norte-sur 
B. girando el platón de la antena 180° dirección norte-sur 
C. girando la antena 90° dirección norte-oriente y 89° dirección oriente-sur 
D. girando la base 270° en cualquier sentido  
 
13. Si un grupo de hombres deben girar el platón y la base de la antena de la cadena 1. ¿En qué 
sentido deben hacerlo de tal forma que el esfuerzo sea mínimo y que la antena reciba la señal del 
satélite? 
 

A. girar el platón 180° en cualquier sentido 
B. girar 80° la base en el sentido de las manecillas del reloj y después realizar el mismo giro para el 
platón 
C. girar el platón 178° en sentido contrario al de las manecillas del reloj 
D. girar la base 78° y el platón 180° en el sentido de las manecillas del reloj  
 

RESPONDA LAS PREGUNTAS 14 A 18 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
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La red es un sistema que permite la comunicación entre personas a nivel nacional e internacional 
por medio de computadores que se conectan a ella. En la red podemos encontrar un mercado de 
diversos productos, los cuales se pueden comprar con tarjeta de crédito. Las anteriores gráficas 
presentan las características de la población que compra en la red en E.U. 
 
14. Al observar las representaciones gráficas de "¿Quién compra en la red en E.U?", se puede 
afirmar que 
 

A. la mayoría de individuos que compran en la red en E.U., tienen estudios universitarios 
B. la mayoría de individuos que compran en la red en E.U., tienen ingresos económicos entre 50.000 
y 100.000 dólares 
C. la mayoría de individuos que compran en la red en E.U., no tienen título universitario 
D. la mayoría de individuos que compran en la red en E.U, tienen ingresos económicos inferiores a 
50.000 dólares 
 
15. De un individuo que compra en la red en E.U. se puede inferir que 
 

A. tiene mayor probabilidad de ser hombre 
B. tiene mayor probabilidad de no tener estudios universitarios 
C. la probabilidad de que el individuo tenga estudios universitarios es mayor que la probabilidad de 
que el individuo tenga ingresos económicos entre 50.000 y 100.000 dólares 
D. la probabilidad de que el individuo no tenga estudios universitarios es menor que la probabilidad 
de que el individuo tenga ingresos económicos menores a 30.000 dólares 
 
16. ¿Cuál de las siguientes informaciones se puede usar para hallar el porcentaje de hombres en 
cada nivel de educación? 
 

A. el porcentaje de hombres que hay en tres de los niveles de educación y el porcentaje total de 
hombres 
B. el porcentaje de hombres que hay en dos de los niveles de educación 
C. el porcentaje de mujeres que hay en tres de los niveles de educación y el porcentaje total de 
mujeres 
D. el porcentaje de mujeres que hay en dos de los niveles de educación y el porcentaje total de 
mujeres 
 
17. Si el número de compradores en la red en E.U., aumenta considerablemente de un año a otro; 
se puede afirmar que 
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A. no existe la posibilidad que ¡os porcentajes de hombres y mujeres se mantengan 
B. los porcentajes de mujeres y hombres que compran en la red en E.U, pueden cambiar 
C. la suma total de los porcentajes de los cuatro aspectos de caracterización en educación cambia 
D. la suma total de los porcentajes que forman cualquiera de los aspectos de caracterización (sexo-
educación-ingresos económicos) se mantiene 
 
18. En relación con las gráficas de sexo, educación e ingresos económicos ¿cuál de las siguientes 
afirmaciones? es posible considerar 
 

A. el total de hombres que compran en la red pueden tener ingresos económicos entre 50.000 y 
100.000 dólares 
B. el nivel educativo de las mujeres que compran en la red puede corresponder a estudiantes 
universitarios y escuela secundaria o menos 
C. la mitad de los hombres que compran en la red pueden ser universitarios postgraduados 
D. un octavo de las mujeres que compran en la red pueden tener ingresos menores de 30.000 
dólares 
 
RESPONDA LAS PREGUNTAS 19 Y 20 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN 
 
El mes pasado se llevo a cabo la final de atletismo, modalidad 100 metros, entre dos estudiantes de 
primaria, Luis y Catalina. La siguiente gráfica ilustra los recorridos de Catalina y Luis 
 

 
 
19. Respecto al recorrido de Catalina se puede afirmar que 
 

A. Catalina hizo su recorrido en 8 minutos 
B. el recorrido fue mayor en los primeros 6 minutos que en los 2 últimos minutos 
C. el recorrido durante los 6 primeros minutos fue el mismo que entre el sexto y el octavo minuto 
D. Catalina se detuvo en el minuto sexto 
 
20. Al finalizar la carrera, un comentarista deportivo afirmó que Luis perdió la competencia porque 
 

A. después del sexto minuto Catalina aventajó notablemente a Luis 
B. Luis se detuvo entre el cuatro y sexto minuto 
C. Luis hizo un recorrido mayor que el de Catalina 
D. Luis tardó en llegar a la meta cuatro minutos más que Catalina 


